

外卖小哥到店取餐，顺手救了他一命

一男子在饭店帮忙时因一氧化碳中毒昏迷 自家新店开业专门向救命恩人致谢

“真的要感谢他，是他给了我第二次生命。”4月22日，王先生的烘焙店开业之际，他专门向一名奔波在李村商圈的外卖骑手表示了感谢：半年前，王先生在峰山路滨河路路口的水饺店忙碌时，因吸入过量的一氧化碳倒在沙发上。前来取餐的外卖骑手马付友发现后立刻施救，让王先生脱离了危险。

外卖骑手取餐时出手救人

2023年11月14日上午10时许，“饿了么”骑手马付友接到订单后，去峰山路滨河路路口一家饺子馆取餐。马付友骑着电动车赶到时，发现前厅没人，喊了几声“老板”也无人应答。

马付友觉得奇怪，立刻走进里屋查看，发现一名20多岁的小伙倒在沙发床上。马付友起初觉得他在睡觉，可喊了好几声都没喊醒他。马付友正纳闷时，发现小伙的嘴角流出白沫。

“我看见他吐白沫，马上意识到他犯病了。”马付友称，他轻轻抬起小伙枕在床帮上的头部，把他放平躺，随后打开门窗通风；马付友用随身携带的纸巾擦拭小伙嘴角的白沫，拨打了120求救。

急救人员叮嘱马付友注意事项后，很快赶到现场，把小伙送往医院救治。在饺子馆外给救护车引路时，马付友也给外卖站打电话，让站上派给自己的单赶紧转给别人。确认小伙能得到妥善救治后，马付友这才转身离开。



救人的马付友。刘卓毅 摄

小伙因一氧化碳中毒晕倒

“当时多亏了他，我现在康复了，没有后遗症。”4月22日下午，被马付友救助的王先生回忆了当时的一幕。2023年11月11日，王先生从原单位辞职后，来到朋友的饺子馆帮忙。当天，朋友去别的店里忙活，留下他一个人在店里煮饺子。

王先生煮饺子时突然感到头晕，起初觉得是低血糖发作，给朋友打电话时晕倒在沙发床上。他醒来时，已经躺在了医院。医护人员告诉他，他因为吸入过量一氧化碳中毒，如果再晚送来一个小时，可能就危险了。

到底是谁把自己送到医院？王先生联系了120后得知，最早拨打求救电话的，是外卖骑手马付友。王先生出院后，将锦旗和水果送到马付友工作的外卖站，感谢马付友的救命之恩。王先生事后才知道，马付友是自己的沂水老乡。“再多的词语，也表达不了我的敬意。”王先生称，经过及时治疗，他已经恢复健康。现在，他准备开一家烘焙店。

“我既然遇到了，不能不管。”马付友笑着说，救人，是出于本能。但记者

采访马付友后得知，他能在紧要关头挺身而出，采取了正确的急救措施，绝非偶然。

送外卖前曾学过急救知识

2002年，马付友从沂水老家来青务工，当过工人也开过自卸车；市南区东海西路的高层建筑、市北区中央商务区、李沧区维客星城的建设，他都曾经参与。“青岛这座城市真漂亮，我特别喜欢这片海。”马付友称，以前每逢休息日，他经常和妻子带着孩子去海边玩耍。看到自己参与建设的项目，他都会驻足一会儿，感叹青岛发展的步伐，给家人介绍一下当时建设的场景，也回忆一下自己的青春岁月。“我还去考过客运资格证，学过人工呼吸、心肺复苏等基本的急救知识。”马付友称，当时能采取正确的救人措施，也和这段经历有关。

送外卖的这半年时间，马付友更是深深体会到了这座城市的友善：大部分人接过外卖后，都会道一声“辛苦”或者“谢谢”，每次要进小区时，经常有人帮他开门；在小区里问路时，很多人会详细给他指路，有的巴不得把他带到楼下。在马付友看来，这些细节，让他见证了这座城市的包容和温暖。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅 实习生 陈欣瑶

跑步机卡手、被反锁屋内……

消防员连救两名遇险男童

本报4月22日讯 4月22日上午，城阳区连续发生两起险情，两名男童被困。消防救援人员及时赶到紧急处置，让两名男童脱险。

当天上午8时许，城阳区消防救援大队接到求救电话，靖城路一小区内，一名男童的手掌被卡在跑步机内。春城路消防救援站救援人员到场发现，一名6岁多男童的手掌被卡在跑步机履带与底座中间的空隙中，孩子因为疼痛一直在哭闹。救援人员一边安抚孩子

的情绪，一边用毛巾挡住他的脸，利用角磨机将传送带下方底座横杆切断，让男童抽回了手掌。

当天上午10时许，高新区消防救援大队接到求救电话，祥源路一小区内，一名一岁多的男童被反锁在家中，厨房的灶台上还炖着食物。汇智桥路消防救援站救援人员到场后，确认屋内开着窗，立刻联系物业关闭燃气阀门。救援人员用破门器破拆房门，将被困男孩救出。（记者 刘卓毅）

女童骑车迷路，民警送回家

本报4月22日讯 4月21日下午5时许，青岛市公安局海岸警察支队沙子口派出所接到报警电话，崂山路上有一名迷路女孩。

民警到场发现，女孩大约8岁，一直在哭泣，讲不出家人的手机号码。民警耐心询问，孩子讲出了家庭住址。民警把女孩送回家，可家中没人。民警通过小区物业联系到女孩的妈妈谢女士，

谢女士立刻赶回了小区。

民警询问了解到，女孩当天上完辅导班被妈妈接回家，途中因为贪玩，骑着自行车与妈妈走散，谢女士一直在海边寻找，直至接到了民警的电话。临行前，民警叮嘱谢女士日后要注意看护，谢女士对民警的帮助表示感谢。

（记者 刘卓毅 通讯员 单联厚）

绿化带里，民警救起受伤蓝孔雀

本报4月22日讯 4月18日上午，青岛市公安局海岸警察支队前程派出所接到报警，华仁金都华府小区内出现一只蓝孔雀，可能有伤。

民警到场发现，这只蓝孔雀正蜷缩在绿化带中，无法正常飞行。民警一边联系城阳区野生动植物保护协会，一边将蓝孔雀捕获并带回派出所，避免其受到更大伤害。民警检查蓝孔雀后确认，它的翅膀受伤。在城阳区野生动植物保护协会工作人员的指导下，民警对蓝孔雀的伤口进行了消毒和包扎。警方提醒广大市民，发现受伤或迷路的野生动物时，要及时报警。（记者 刘卓毅 通讯员 刘湘鲁）



民警将蓝孔雀带回派出所暂时安置。

给 / 所 / 有 / 人 / 的 / 健 / 康 / 建 / 议

“讲文明 树新风”公益广告

SHI YONG GONG KUI WEN MING YONG CAN JIAN KANG SHENG HUO

使用公筷 文明用餐 健康生活



青岛市精神文明建设委员会办公室